

2010年至今5年时间里,一款名为“JJ比赛”的网络棋牌游戏,让黑龙江男子李猛输掉了50万元,妻离子散。李猛割腕自杀未遂,肌腱坏死,是这款网游给他留下的终身难以抹去的烙印。

近日,记者注册成为“JJ比赛”游戏平台用户,经过近一周的“实战”体验,发现这款游戏的功能并不仅是休闲娱乐,还有现金的输赢。玩家通过兑“金币”参与游戏牌局,也可变现“金币”换回现金。牌局每结束一局,游戏平台会从中“抽水”;而玩家通过平台商城内的“化缘体”交易变现“金币”,平台每次要从中抽取4%或3%手续费。

“这就是一种变相赌博!”李猛说,“JJ比赛”让他“入魔”,疯狂的时候,自己一局就能输掉一万元。记者发现,这个游戏平台中,像李猛这样的玩家还有很多,输几十万者也不在少数,很多人越陷越深。

早在2009年,“JJ比赛”就被有关部门列入涉嫌含有宣扬低俗、赌博、暴力等内容的网络游戏产品名单,并长期被玩家举报涉嫌变相赌博,媒体也多次曝光,但其玩家人数却在逐年上升。北京警方相关人士表示,曾对“JJ比赛”进行过查处,但因没有发现运营商获利未定性为赌博。有法律人士表示,网游平台开设赠送功能,等于打通游戏虚拟货币交易链条,使虚拟货币能够兑换成现金或实物,有赌博嫌疑。



“吃钱”的网游

网络游戏“JJ比赛”被指涉赌,牌局输赢“金币”可变现;
有玩家倾家荡产妻离子散

“赌徒”玩家 越玩越输

一把牌输掉上万元,陷入恶性循环,
有玩家为翻本借高利贷

“JJ比赛”网络棋牌游戏,成为30岁的李猛挥之不去的噩梦。在QQ空间里,李猛最后一条留言是“说不出来的一种想念”,他所想念的,是离自己而去的妻子和孩子,还有“JJ比赛”出现前的平静生活。

5年前,经朋友介绍,李猛开始接触“JJ比赛”。游戏官网显示,其运营商竞技世界(北京)网络技术有限公司(简称北京竞技世界公司),截至2013年底“JJ比赛”注册用户突破1.2亿大关,峰值在线用

户超过100万,手机激活用户达到5000万。

在“JJ比赛”的游戏页面上,显示有斗地主、麻将、德州扑克、赢三张(炸金花)、拼十(斗牛)、JJ捕鱼和跑得快等多款游戏。

李猛没有想到,这些游戏会让他倾家荡产、妻离子散。“刚开始只是小玩,老是输,玩得也就越来越大”,他记得,自己曾经七八个小时就把1万块钱输得精光,后来甚至一把牌就能输掉上万元。至今已累

计输掉了50多万元。

2014年,婚后三个月,妻子就因李猛玩“JJ比赛”输钱离家出走,后来与他离婚带走了1岁的儿子,亲友逐渐开始疏远李猛,不愿与他交往。

连串打击之下,李猛选择自杀。去年年底,他用菜刀割腕,昏迷三个小时后被人发现,在断了5根筋的情况下捡回一条命。但肌腱坏死,让他的手一直发麻。

在“JJ比赛”里,有着类似经历的不止李猛。6月15

日下午,玩家郑强换了“金币”,一边在“JJ比赛”平台玩赢三张(炸金花),一边在QQ群里跟其他玩家交流心得。他说,此次他从高利贷贷款1万元,月利息1500元,从家里偷溜出来,准备在网吧通宵夜战。

16日下午4点时,郑强已经输完了贷来的一万元,他开始在群里跟人借钱。“真不甘心,输麻木了”,郑强说也曾想过洗手不干,但控制不住自己。

“赌”成游戏“敏感词”

玩家质疑游戏涉赌被禁言,
曾被多次曝光讲进“黑名单”

2014年12月,李猛输掉几十万后,他开始在“JJ比赛”论坛发帖,声称自己在这里玩什么输什么,已倾家荡产妻离子散,“大家千万别玩了,不然死都不知道怎么死的。”

李猛发帖后不久,帖子被论坛管理员删除。有玩家透露,凡是在“JJ比赛”官方论坛上指其涉赌,都会遭遇删帖、禁言,还会被拉进“小黑屋”,“就是幸运值降到最低,每次牌局只能拿到烂牌”。

因输钱太多,李猛经常找客服,但对方只是劝慰他要理性消费,注意身体健康,运气不好的时候,多打一些免费赛。

不少玩家发帖举报“JJ比赛”涉嫌变相赌博,媒体也多次进行曝光,但均无下文,“JJ比赛”平台玩家数逐年上升。

2011年,中国消费者报《玩“JJ比赛”一年输掉十几万元》的报道,称该平台涉嫌变相聚众赌博,国家网络违法和不良信息举报中心表示将展开调查;2012年,重庆晚报又报道了一“JJ比赛”玩家两年输掉了17万,文化部网络文化处工作人员表示该游戏违法违规将严肃整顿;去年,齐鲁晚报又报道了《沉迷“JJ比赛”253天输30万元》。

经查询,早在2009年11月,文化部办公厅发布《关于查处第七批违法游戏产品及经营活动的通知》,“JJ比赛”被列入涉嫌含有宣扬低俗、赌博、暴力等内容的网络游戏产品名单。

北京市公安局相关负责人表示,两年前,他们接到举报,对“JJ比赛”进行过查处,但之后并未定性为赌博,主要是没有发现运营商在“金币”交易中获利的证据。

游戏在“赌场”边界

“JJ比赛”交易变现“金币”方式,
与已破网络设赌案如出一辙

2013年10月,温州警方破获456棋牌平台特大网络开设赌场案,该团伙非法获利高达6.89亿元,涉及全国10余个省市。记者注意到,“JJ比赛”平台开通赠送功能,玩家和“币商”之间通过“化缘体”进行地下交易变现,与456棋牌平台如出一辙。

在456棋牌平台,玩家需用现金购买虚拟币,获胜后可再通过游戏平台设置的赠送功能,从银商(网上倒卖虚拟货币人员)处兑换回现金。玩家需要游戏币时,银商以赠予名义转给游戏玩家,玩家通过银行汇款给银商。赢的玩家也可通过类似方式将游戏币以较低价格,以赠予名义卖给银商。银商低价回收,高价卖出,赚取其中差价获利。

警方介绍,银商和游戏玩家每一笔交易时,游戏平台从中扣取一定手续费,游戏运营公司工作人员还会混到银商当中,把游戏币卖出去,实现营利。

北京汉卓律师事务所律师郭聪表示,游戏玩家在游戏平台中获得虚拟货币后,一旦平台开设赠送功能,这就将交易链条打通。这样的话,玩家通过线下赠送功能,将虚拟货币兑换成现金或实物,这就有赌博迹象和嫌疑。

(据新京报)

可“变钱”的“化缘体” 游戏平台送物品成变现工具,催生“金币”交易地下市场

“说它变相赌博,是因游戏里的金币能换钱。”李猛说,玩家用现金购买“金币”,同样能出售“金币”变现。

记者体验发现,每次打开“JJ比赛”平台网页后,游戏右下角立即弹出多个对话框。这些对话框是由“币商”发来的,他们会主动询问玩家是否出售“金币”,他们会以低价回收,再高价卖出。

“JJ比赛”的玩家,可通过官网充值和网上“币商”两种形式购买“金币”,其中通过官网充值100元,只能获得10.5万“金币”,而在跟币商交易中,100元人民币能兑换14万左右“金币”,大多玩家因此通过“币商”购买“金币”,地下

“金币”交易市场随之出现。

李猛通过微信、支付宝和银行卡等支付形式,从“币商”手中购买“金币”。其提供的汇款记录显示,仅去年3月25日,他就通过微信转账方式,花7400元分六次购买“金币”。有买就有卖,玩家张伟说,他玩“JJ比赛”有一年多,每次赢到“金币”后,都联系淘宝等购物网站上的“币商”出售。

在“JJ比赛”平台里,玩家经验值达到5万后,游戏平台会送出“化缘体”的物品,这是整个游戏平台唯一可以交易的“商品”,却对游戏本身不起任何作用。但记者打开“JJ比赛”商城主页,点击“我要出

售”或“我要购买”,会出现大量玩家待售的“化缘体”及价格、数量等。

“买卖化缘体,其实就是买卖金币”,一位玩家介绍,所谓“化缘体”其实只是一个幌子,购买“金币”的玩家向“币商”或其他玩家支付现金后挂出“化缘体”,再由“币商”或其他玩家用“金币”购买。反之亦然,“币商”或其他玩家收购“金币”也是同样的流程。

记者联系到一个网名叫“唯一”的“币商”,通过微信支付100元,并将游戏昵称告知后,对方用“金币”购买记者挂出的“化缘体”,记者账户上立即显示换来的14万“金币”。在“炮哥”的淘宝店,交易记录

有81个,按每次交易单价100元来算,销售已近万元。

2007年,公安部、信息产业部、文化部、新闻出版总署关于规范网络游戏经营秩序查禁利用网络游戏赌博的通知,规定网游不得收取或以“虚拟货币”等方式变相收取与游戏输赢相关的佣金;开设使用游戏积分押输赢、竞猜等游戏的,要设置用户每局每日游戏积分输赢数量,不得提供游戏积分交易、兑换或以“虚拟货币”等方式变相兑换现金、财物的服务,不得提供用户间赠予、转让等游戏积分转账服务,严格管理,防止为网络赌博活动提供便利条件。

平台“抽水”无论输赢

通宵玩牌无赢家,交易“金币”扣手续费,牌局诡异“波动”

在“JJ比赛”里,各种游戏分为初级场、中级场、高级场、大师场等多种赛场,入场费不同,相同的是玩家每局无论输赢,都要被“抽水”,由平台收取一定数额的“金币”。

记者体验了拼十(斗牛)自由桌200“金币”场,不管玩家输赢,每局结束后,游戏平台都会从中抽取3个“金币”。

据一名玩家介绍,在“JJ比赛”里,“血流成河(麻将)”和德州扑克是“抽水”最多、也是金币流通最快的游戏。其

中德州扑克开局就交“水钱”,每局20000金币的“德州岛屿”,玩家有六个人,“水钱”大概为现金10元。

“玩家打一个通宵下来,大家都会发现谁都没赢到金币,平白无故少10多万元金币。”这名玩家说。这一说法得到了李猛证实,他说,德州扑克2万“金币”大师场,每局下来抽水就有好几千“金币”。

“JJ比赛”里唯一让李猛“引以为傲”的,是他在游戏中等级。因充值太多,李猛已

达到该游戏VIP的最高级——星白金三级。

李猛说,达到他这样级别的玩家不太多,级别高带来的好处是,不但能参加指定比赛,购买和交易“金币”时,手续费也能获得减少。

记者在“JJ比赛”里玩游戏的过程中,还多次遇到过“掉线”的情况,在连赢数局、奖励越来越高时,即使在网络或信号很好的情况下,出牌经常突然“卡住”,而桌面会立即提示,“你网速比较慢。”

一名玩家介绍,这种“掉线”在游戏时的术语叫“波动”,“大多数时候波动时间都很巧,在你就要赢、进决赛、离现金大奖不远的时候波动就来了,让你离开桌面,系统自动帮你出牌”。

该玩家称,不少人曾为此与游戏客服交涉,申请退费成功的却只有极少数人,“解释权全部归游戏平台所有,玩家没有任何发言权”。他同时发现,每局50000“金币”以上的“德州岛屿”很难赢。